
Zwischenergebnis  der Umfrage  zur Kommunalwahl  

2009

Die  Umfrage  läuft  seit  dem  25.07.2009  und  hat  nun  

nach  25 Tagen  219  Teilnehmer.  Ich  habe  mir 

natürlich  mehr  erhofft, aber  dabei  muss  man  

bedenken,  dass  der  Ruppichterother  einen  

Internetanschluss  haben  müsste  und  überhaupt  

von  dieser  Umfrage  gehört  haben  muss.   Dies  setzt  

natürlich  auch  die  Repräsentativität  voraus,  man  

kann  hier nicht  von  einem  Trend  in der  Gemeinde  

Ruppichteroth  reden.  

In  Ruppichteroth  gibt  es   zurzeit  8642  

wahlberechtigte  Bürger,  die  Teilnehmer  der 

Umfrage  entsprechen  also  gerade  mal  2,53%  der 

wahlberechtigten  Bürger.  Die  Nachprüfbarkeit  von  

der wahrheitsgemäßen  Teilnahme  ist  ein  

zusätzliches  Problem,  die  Anonymität  des  

Teilnehmers  muss  gewahrt  bleiben.  

Ich  habe  mir auch  Gedanken  gemacht,  wie  man  

mehr  Bürger  erreichen  kann,  die  keinen  

Internetanschluss  haben.  Die  Arbeit  und  Zeit  die  

dann  für diese  Umfrage  auf  mich  zugekommen  

wäre,  hätten  meinen  persönlichen  Rahmen  

gesprengt.  Auch  durch  ein  renommiertes  Institut  



für Meinungsumfragen,  wären  die  Kosten  einfach  

zu hoch.   

Ich  freue  mich  zu sagen,  dass  alle  

Bürgermeisterkandidaten  mit  der Veröffentlichung  

der Daten  einverstanden  sind.   Die  Umfrage  läuft  

auch  weiterhin  und  der interessierte  Bürger  kann  

sich  die  Ergebnisse  jederzeit  hier anschauen.  

Ich  habe  mich  auch  immer  wieder  über  positive  

Resonanzen  von  verschieden  Personen  gefreut. 

Natürlich  gab  es  auch  Kritik,  auf  diese  bin  ich  

gerne  eingegangen  und  konnte  sie  hoffentlich  auch  

ausmerzen.  Für Fragen,  Lob,  Anregungen  und  Kritik  

stehe  ich  natürlich  jedem  gerne  zur Verfügung.  Am  

besten  bin  ich  über  E-Mail  unter  

tobias.brochhausen@hotmail.de  erreichbar.  

Bei  der  Umfrage  wurden  219  Fragebögen  

vollständig  beantwortet.

32  Fragebögen  wurden  begonnen,  jedoch  nicht  

vollständig  beantwortet.  120  mal  wurde  der 

Fragebogen  aufgerufen  ohne  jegliche  

Beantwortung.

Stand  18.08.2009  23:15  Uhr

Welchen  persönlichen  Stellenwert  hat  für Sie  die  Bürgermeisterwahl  
2009?  

http://www.q-set.de/Umfrageergebnisse/?sCode=FBSJAVSZABEC
mailto:tobias.brochhausen@hotmail.de


se h r  ge r i n g e r  
St e l l e n w e r t

6 2,74 %

ge r i n g e r  St e l l e n w e r t 9 4, 1 1 %

mi t t l e r e r  St e l l e n w e r t 42 19, 1 8
%

ho h e r  St e l l e n w e r t 10
0

45,66
%

üb e r a u s  ho h e r  
St e l l e n w e r t

62 28,3 1
%

Man  sieht,  wie  schon  auf  den  Podiumsdiskuss ionen  

ein  großes  Interesse  und  somit  ist  der persönliche  

Stellenwert  der Teilnehmer  auch  sehr  hoch.  

Dies  sieht  wieder  etwas  anderes  aus  bei  dem  

beruflichen  Stellenwert.  

Welchen  beruflichen  Stellenwert  hat  für Sie  die  Bürgermeisterwahl  
2009?  

se h r  ge r i n g e r  
St e l l e n w e r t

7
4

33,79 %

ge r i n g e r  St e l l e n w e r t 5
6

25,57 %

mi t t l e r e r  St e l l e n w e r t 3
9

17,8 1 %

ho h e r  St e l l e n w e r t 2
7

12,33 %

üb e r a u s  ho h e r  
St e l l e n w e r t

2
3

10,50 %

Hier  sind  die  Stimmen  mehr  verteilt, jedoch  ist  der 

berufliche  Stellenwert  viel  geringer.  Jedoch  ist  die  

Wirtschaftsförderung  in Ruppichteroth  ein 

wichtiges  Thema,  dies  kann  man  in der Frage  „Wie 

wichtig  Sind  Ihnen  folgende  Themen  für die  

Gemeinde  Ruppichteroth?“  sehen.



In  welcher  Partei  in Ruppichteroth  sind  Sie  Mitglied?  

CD U 16

SP D 8

FD P 1

Di e  Gr ü n e n 2

Di e  Li n k e 2

Ke i n  
Pa r t e i m i t g l i e d

190

Bei  der  Frage  der Parteizugehörigkeit  war  es  

wichtig  heraus  zu finden, wie  die  Mitglieder  der 

Parteien  entscheiden.  Die  Ergebnisse  mit  

angewendetem  Filter  finden  Sie,  wenn  Sie  auf  die  

einzelnen  Parteien  klicken.

Wie  bewerten  Sie  das  Wahlprogramm  der Bürgermeisterkandidaten?  

 
seh r  
gu t

gu t
du r c h s c h n i t t l i c

h
sc h l e c h

t
se h r  

sc h l e c h t

Durchschnitt

Sehr  gut  = 1, 

Sehr  
schlecht  = 5

Mi c h a e l  St e i n  (CDU) 14 32 94 46 33 3,24

Ma r i o  Lo s k i l l  
(part e i l o s)

86 80 35 5 13 1,99

An d r e a s  Ma n z  
(part e i l o s)

16 16 71 69 47 3,53

Hierbei  sollten  sich  die  Teilnehmer  mehr  Gedanken  

zu den  Kandidaten  mach.  Dieses  Ergebnis  sagt  

wahrscheinlich  mehr  aus  als  die  einfache  Frage  

nach  der Wahl  des  Bürgermeisters.  Die  Frage  der 



beruflichen  Kompetenz  wurde  hier hinterfragt,  wie  

bürgernah  ist  das  Wahlprogramm.  Hier  konnte  

Mario  Loskill  mit  einem  guten  Wahlprogramm  am  

besten  trumpfen.  Jedoch  stehen  die  beiden  

anderen  Kandidaten  nicht  weit  hinter  ihm.

Michael  Stein  ist  in meinen  Augen  ...
fa c h k o m p e t e n t 27 5,28 %

so z i a l k o m p e t e n t 56 10,96 %

be l a s t b a r 44 8,6 1 %

zu v e r l ä s s i g 86 16,83 %

kre a t i v 39 7,63 %

fle x i b e l 36 7,05 %

lei s t u n g s f ä h i g 70 13,70 %

st r e s s r e s i s t e n t 34 6,65 %

dy n a m i s c h 33 6,46 %

loy a l 86 16,83 %

Ge s a m t pu n k t e 5 1 1 100,00 %

Mario  Loskill  ist  in meinen  Augen  ...
fa c h k o m p e t e n t 183 15, 1 2 %

so z i a l k o m p e t e n t 143 1 1 , 8 2 %

be l a s t b a r 122 10,08 %

zu v e r l ä s s i g 122 10,08 %

kre a t i v 88 7,27 %

fle x i b e l 100 8,26 %

lei s t u n g s f ä h i g 14 1 1 1 , 6 5 %

st r e s s r e s i s t e n t 95 7,85 %

dy n a m i s c h 12 1 10,00 %

loy a l 95 7,85 %

Ge s a m t pu n k t e 12 1 0 100,00 %

Andreas  Manz  ist  in meinen  Augen  ...
fa c h k o m p e t e n t 15 3,34 %

so z i a l k o m p e t e n t 64 14,25 %

be l a s t b a r 38 8,46 %

zu v e r l ä s s i g 30 6,68 %



kr e a t i v 104 23, 1 6 %

fle x i b e l 5 1 1 1 , 3 6 %

lei s t u n g s f ä h i g 23 5,1 2 %

st r e s s r e s i s t e n t 33 7,35 %

dy n a m i s c h 44 9,80 %

loy a l 47 10,47 %

Ge s a m t pu n k t e 449 100,00 %

Diese  Befragung  baut  zur vorigen  Frage  auf. Der  

Teilnehmer  sollte  sich  Gedanken  zu den  

persönlichen  Eigenschaften  und  Kompetenzen  der 

Bürgermeisterkandidaten  machen.  Die  meisten  

Punkte  wurden  bei  Herrn  Stein  in der 

Zuverlässigkeit  und  Loyalität  vergeben,  wobei  er 

auch  in der Leistungsfähigkeit  gut  punkten  konnte.  

Herr  Loskill  hat  am  meisten  Punkte  in der 

Fachkompetenz  erhalten,  mit  Sozialkompetenz  und  

Leistungsfähigkeit  hat  er zwei  weitere  

Eigenschaften  die  die  Teilnehmer  sehr  stark  in ihm  

sehen.  Der  Kandidat  Andreas  Manz  konnte  sehr  gut  

in der Eigenschaft  Kreativität  punkten.  Auch  bei  

ihm  steht  an  zweiter  Stelle  die  Sozialkompetenz,  

und  als  dritte  Eigenschaft  sehen  die  Teilnehmer  bei  

ihm  die  Flexibilität.  

Wie  wichtig  Sind  Ihnen  folgende  Themen  für die  Gemeinde  
Ruppichteroth?  
1 = sehr  wichtig,  5 = unwichtig

1 2 3 4 5 Du r c h s c h n i t t



Sc h u l d e n a b b a u 10
5

6
0
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1,84 (403  / 21 9  
An t w o r t e n)

Sc h u l e 10
8

6
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An t w o r t e n)
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5
1,84 (404  / 21 9  
An t w o r t e n)

To u r i s m u s
38

4
9
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6

2,71 (594  / 21 9  
An t w o r t e n)

Wo h n g e m e i n s c h a f t e n  fü r  
Re n t n e r 34

5
3

7
8

3
7

1
7

2,77 (607  / 21 9  
An t w o r t e n)

W i r t s c h a f t s f ö r d e r u n g 10
9

7
4

2
7

5 4
1,73 (378  / 21 9  
An t w o r t e n)

Sic h e r h e i t 1 4
7

4
2

1
9

4 7
1,55 (339  / 21 9  
An t w o r t e n)

Alle  Personengruppen  zu erreichen,  war  mir bei  

dieser  Frage  wichtig.  Es  soll  zeigen  welches  Thema  

in Ruppichteroth  zurzeit  am  wichtigsten  ist.  Das  

Ergebnis  dieser  Frage  lässt  sich  gut  

zusammenfügen  mit  den  Themen  die  auch  bei  den  

Podiumsdiskuss ionen  vorrangig  waren.  Das  Thema  

Sicherheit  ist  für die  Teilnehmer  ein  ernst  zu 

nehmendes   Thema  und  die  Wirtschaftsförderung  

sollte  auch  nicht  außer  Acht  gelassen  werden.

Wenn  am  Sonntag  Kommunalwahlen  wären,  welche  Partei  würden  
Sie  wählen?  

Pa r t e i S t i m m e n St i m m e n  in  
Pr o z e n t

Pr o z e n t  Wa h l e n  
2004

CD U 63 28,77 % 56,49 %

SP D 53 24,20 % 22,50 %

FD P 20 9, 1 3 % 10,76 %



Die  Gr ü n e n 29 13,2 4 % 10,20 %

Die  Li n k e 13 5,94 % -

Ke i n e 41 18,7 2 % -

Ge s a m t 21 9 100 % 100 %

Unter  den  Teilnehmern  hat  die  CDU  sehr  stark  an  

Stimmen  verloren,  wenn  man  die  Wahlen  2004  als  

Gegenpol  nimmt,  fast  die  Hälfte.  An  

Prozentpunkten  haben  SPD  und  Die  Grünen  leicht  

gewonnen.  Die  Linke  hat  mit  ihrer Erstaufstellung  

auch  einen  starken  Start.  

Wenn  am  Sonntag  Wahlen  wären,  welchen  Bürgermeisterkandidaten  
würden  Sie  wählen?  
Bü r g e r m e i s t e r k a n d i d a t S t i m m e n St i m m e n  

in  
Pr o z e n t

M i c h a e l  St e i n  (CDU) 34 15,5 3 %
Ma r i o  Lo s k i l l  
(part e i l o s)

16 1
73,52 %

An d r e a s  Ma n z  
(part e i l o s)

16
7,3 1 %

Ke i n e n 8 3,65 %
Ge s a m t 21 9 100 %

Für die  Teilnehmer  steht  ein  Kandidat  fest.  Mario  

Loskill  hat  mit  161  Stimmen,  stolze  73,52%  der 

Stimmen  bekommen.   Die  beiden  anderen  

Kandidaten  sind  hierbei  weit  abgeschlagen.  Dabei  

möchte  ich  nochmal  betonen,  dass  die  Umfrage  

nicht  repräsentativ  ist  und  die  Wahlen  am  

30.08.2009  widerspiegeln  kann.

Wie  alt  sind  Sie?



Al t e r St i m m e n
St i m m e n  in  
Pr o z e n t

16  - 25  Jah r e 57 26,39 %

26  - 35  Jah r e 55 25,46 %

36  - 45  Jah r e 44 20,37 %

46  - 55  Jah r e 34 15,74 %

56  - 65  Jah r e 22 10, 1 9 %

66  - 75  Jah r e 4 1,85 %

äl t e r  al s  75  Ja h r e 0 0,00 %

Ge s a m t 2 1 6 100 %

Die  Frage  dient  auch  zur Filteranwendung,  was  

meinen  die  einzelnen  Altersgruppen.  Hier  bitte  

auch  auf  die  Altersgruppe  klicken  um  die  

Ergebnisse  zu öffnen.

Bürger  die  noch  nicht  an  der Umfrage  

teilgenommen  haben  können  dies  weiterhin  hier. 

Die  Umfrage  endet   am  30.08.2009  um24:00  Uhr.

http://www.q-set.de/q-set.php?sCode=FBSJAVSZABEC


Alter 16-25 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 2 

geringer Stellenwert 2 

mittlerer Stellenwert 16 

hoher Stellenwert 29 

überaus hoher Stellenwert 8 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 22 

geringer Stellenwert 18 

mittlerer Stellenwert 9 

hoher Stellenwert 5 

überaus hoher Stellenwert 3 

 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU 1 

SPD - 

FDP - 

Die Grünen - 

Die Linke - 

Kein Parteimitglied 56 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
5 11 21 9 11 

Mario Loskill 

(parteilos) 
22 21 9 1 4 

Andreas Manz 

(parteilos) 
8 4 15 19 11 

 

 

 

 

 



Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 10 

sozialkompetent 19 

belastbar 8 

zuverlässig 21 

kreativ 16 

flexibel 13 

leistungsfähig 19 

stressresistent 8 

dynamisch 9 

loyal 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 44 

sozialkompetent 33 

belastbar 32 

zuverlässig 32 

kreativ 26 

flexibel 32 

leistungsfähig 40 

stressresistent 27 

dynamisch 29 

loyal 22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 7 

sozialkompetent 18 

belastbar 18 

zuverlässig 14 

kreativ 34 

flexibel 16 

leistungsfähig 9 

stressresistent 9 

dynamisch 20 

loyal 14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
20 20 16 1 0 

1,96 (112 / 57 

Antworten) 

Schule 
16 26 7 7 1 

2,14 (122 / 57 

Antworten) 

Ausbildung 
24 19 9 3 2 

1,95 (111 / 57 

Antworten) 

Tourismus 
9 12 21 8 7 

2,86 (163 / 57 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
6 12 27 12 0 

2,79 (159 / 57 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
21 24 10 0 2 

1,91 (109 / 57 

Antworten) 

Sicherheit 
44 9 2 1 1 

1,35 (77 / 57 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU 22 

SPD 8 

FDP 2 

Die Grünen 8 

Die Linke 2 

Keine 15 

 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) 10 

Mario Loskill (parteilos) 39 

Andreas Manz (parteilos) 6 

Keinen 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre 57 

26 - 35 Jahre - 

36 - 45 Jahre - 

46 - 55 Jahre - 

56 - 65 Jahre - 

66 - 75 Jahre - 

älter als 75 Jahre - 

 



Alter 26-35 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 3 

geringer Stellenwert 3 

mittlerer Stellenwert 10 

hoher Stellenwert 22 

überaus hoher Stellenwert 17 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 25 

geringer Stellenwert 10 

mittlerer Stellenwert 11 

hoher Stellenwert 2 

überaus hoher Stellenwert 7 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU 6 

SPD - 

FDP - 

Die Grünen - 

Die Linke - 

Kein Parteimitglied 49 

 

 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
5 5 18 14 13 

Mario Loskill 

(parteilos) 
18 20 8 4 5 

Andreas Manz 

(parteilos) 
4 4 21 12 14 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 7 

sozialkompetent 12 

belastbar 11 

zuverlässig 20 

kreativ 10 

flexibel 10 

leistungsfähig 21 

stressresistent 15 

dynamisch 10 

loyal 17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 41 

sozialkompetent 36 

belastbar 24 

zuverlässig 28 

kreativ 20 

flexibel 21 

leistungsfähig 35 

stressresistent 22 

dynamisch 27 

loyal 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 6 

sozialkompetent 22 

belastbar 10 

zuverlässig 10 

kreativ 27 

flexibel 14 

leistungsfähig 9 

stressresistent 8 

dynamisch 12 

loyal 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
30 14 8 2 1 

1,73 (95 / 55 

Antworten) 

Schule 
26 19 5 4 1 

1,82 (100 / 55 

Antworten) 

Ausbildung 
20 22 8 3 2 

2,00 (110 / 55 

Antworten) 

Tourismus 
10 7 21 10 7 

2,95 (162 / 55 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
10 6 22 7 10 

3,02 (166 / 55 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
30 18 6 1 0 

1,60 (88 / 55 

Antworten) 

Sicherheit 
37 11 6 0 1 

1,49 (82 / 55 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU 16 

SPD 12 

FDP 6 

Die Grünen 5 

Die Linke 5 

Keine 11 

 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) 10 

Mario Loskill (parteilos) 33 

Andreas Manz (parteilos) 7 

Keinen 5 

 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre - 

26 - 35 Jahre 55 

36 - 45 Jahre - 

46 - 55 Jahre - 

56 - 65 Jahre - 

66 - 75 Jahre - 

älter als 75 Jahre - 

 



Alter 36-45 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 1 

geringer Stellenwert 2 

mittlerer Stellenwert 8 

hoher Stellenwert 20 

überaus hoher Stellenwert 13 

 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 15 

geringer Stellenwert 10 

mittlerer Stellenwert 10 

hoher Stellenwert 6 

überaus hoher Stellenwert 3 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU 4 

SPD 1 

FDP - 

Die Grünen - 

Die Linke 1 

Kein Parteimitglied 38 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
1 4 21 13 5 

Mario Loskill 

(parteilos) 
20 13 8 0 3 

Andreas Manz 

(parteilos) 
4 4 15 12 9 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 4 

sozialkompetent 7 

belastbar 9 

zuverlässig 16 

kreativ 6 

flexibel 6 

leistungsfähig 11 

stressresistent 3 

dynamisch 6 

loyal 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 41 

sozialkompetent 33 

belastbar 26 

zuverlässig 25 

kreativ 21 

flexibel 22 

leistungsfähig 29 

stressresistent 18 

dynamisch 26 

loyal 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 2 

sozialkompetent 10 

belastbar 5 

zuverlässig 2 

kreativ 21 

flexibel 11 

leistungsfähig 3 

stressresistent 6 

dynamisch 7 

loyal 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
23 9 9 1 2 

1,86 (82 / 44 

Antworten) 

Schule 
27 8 5 2 2 

1,73 (76 / 44 

Antworten) 

Ausbildung 
21 13 6 3 1 

1,86 (82 / 44 

Antworten) 

Tourismus 
7 9 21 6 1 

2,66 (117 / 44 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
6 14 11 8 5 

2,82 (124 / 44 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
26 12 3 2 1 

1,64 (72 / 44 

Antworten) 

Sicherheit 
28 6 6 2 2 

1,73 (76 / 44 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU 9 

SPD 10 

FDP 6 

Die Grünen 6 

Die Linke 3 

Keine 10 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) 5 

Mario Loskill (parteilos) 35 

Andreas Manz (parteilos) 3 

Keinen 1 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre - 

26 - 35 Jahre - 

36 - 45 Jahre 44 

46 - 55 Jahre - 

56 - 65 Jahre - 

66 - 75 Jahre - 

älter als 75 Jahre - 

 



Alter 46-55 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert 2 

mittlerer Stellenwert 4 

hoher Stellenwert 17 

überaus hoher Stellenwert 11 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 9 

geringer Stellenwert 10 

mittlerer Stellenwert 5 

hoher Stellenwert 6 

überaus hoher Stellenwert 4 

 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU 2 

SPD 4 

FDP - 

Die Grünen 1 

Die Linke - 

Kein Parteimitglied 27 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
2 6 18 6 2 

Mario Loskill 

(parteilos) 
12 17 4 0 1 

Andreas Manz 

(parteilos) 
0 3 14 9 8 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 4 

sozialkompetent 13 

belastbar 9 

zuverlässig 16 

kreativ 5 

flexibel 5 

leistungsfähig 10 

stressresistent 5 

dynamisch 7 

loyal 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 32 

sozialkompetent 27 

belastbar 21 

zuverlässig 19 

kreativ 11 

flexibel 13 

leistungsfähig 21 

stressresistent 15 

dynamisch 23 

loyal 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent 9 

belastbar 3 

zuverlässig 1 

kreativ 16 

flexibel 8 

leistungsfähig - 

stressresistent 6 

dynamisch 4 

loyal 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
13 13 7 0 1 

1,91 (65 / 34 

Antworten) 

Schule 
20 8 5 1 0 

1,62 (55 / 34 

Antworten) 

Ausbildung 
15 13 5 1 0 

1,76 (60 / 34 

Antworten) 

Tourismus 
7 7 14 5 1 

2,59 (88 / 34 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
5 11 11 6 1 

2,62 (89 / 34 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
18 9 7 0 0 

1,68 (57 / 34 

Antworten) 

Sicherheit 
18 9 4 1 2 

1,82 (62 / 34 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU 9 

SPD 10 

FDP 4 

Die Grünen 6 

Die Linke 2 

Keine 3 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) 4 

Mario Loskill (parteilos) 30 

Andreas Manz (parteilos) - 

Keinen - 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre - 

26 - 35 Jahre - 

36 - 45 Jahre - 

46 - 55 Jahre 34 

56 - 65 Jahre - 

66 - 75 Jahre - 

älter als 75 Jahre - 

 



Alter 56-65 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert 4 

hoher Stellenwert 9 

überaus hoher Stellenwert 9 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 2 

geringer Stellenwert 7 

mittlerer Stellenwert 4 

hoher Stellenwert 5 

überaus hoher Stellenwert 4 

 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU 2 

SPD 2 

FDP - 

Die Grünen 1 

Die Linke 1 

Kein Parteimitglied 16 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
1 6 11 4 0 

Mario Loskill 

(parteilos) 
8 9 5 0 0 

Andreas Manz 

(parteilos) 
0 1 4 14 3 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 2 

sozialkompetent 5 

belastbar 6 

zuverlässig 11 

kreativ 2 

flexibel 2 

leistungsfähig 7 

stressresistent 3 

dynamisch 1 

loyal 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 18 

sozialkompetent 8 

belastbar 15 

zuverlässig 13 

kreativ 5 

flexibel 9 

leistungsfähig 11 

stressresistent 10 

dynamisch 12 

loyal 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent 4 

belastbar 2 

zuverlässig 3 

kreativ 5 

flexibel 1 

leistungsfähig 2 

stressresistent 3 

dynamisch 1 

loyal 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
14 3 2 2 1 

1,77 (39 / 22 

Antworten) 

Schule 
14 5 2 1 0 

1,55 (34 / 22 

Antworten) 

Ausbildung 
14 6 2 0 0 

1,45 (32 / 22 

Antworten) 

Tourismus 
4 9 8 1 0 

2,27 (50 / 22 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
3 9 6 3 1 

2,55 (56 / 22 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
10 8 1 2 1 

1,91 (42 / 22 

Antworten) 

Sicherheit 
15 6 0 0 1 

1,45 (32 / 22 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU 5 

SPD 10 

FDP 1 

Die Grünen 3 

Die Linke 1 

Keine 2 

 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) 5 

Mario Loskill (parteilos) 17 

Andreas Manz (parteilos) - 

Keinen - 

 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre - 

26 - 35 Jahre - 

36 - 45 Jahre - 

46 - 55 Jahre - 

56 - 65 Jahre 22 

66 - 75 Jahre - 

älter als 75 Jahre - 

 



Alter 65-75 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert - 

hoher Stellenwert 2 

überaus hoher Stellenwert 2 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 1 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert - 

hoher Stellenwert 2 

überaus hoher Stellenwert 1 

 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU 1 

SPD - 

FDP 1 

Die Grünen - 

Die Linke - 

Kein Parteimitglied 2 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
0 0 3 0 1 

Mario Loskill 

(parteilos) 
4 0 0 0 0 

Andreas Manz 

(parteilos) 
0 0 1 2 1 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent - 

belastbar 1 

zuverlässig - 

kreativ - 

flexibel - 

leistungsfähig 1 

stressresistent - 

dynamisch - 

loyal 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 4 

sozialkompetent 3 

belastbar 2 

zuverlässig 2 

kreativ 2 

flexibel 1 

leistungsfähig 3 

stressresistent 1 

dynamisch 2 

loyal 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent 1 

belastbar - 

zuverlässig - 

kreativ 1 

flexibel - 

leistungsfähig - 

stressresistent - 

dynamisch - 

loyal - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
4 0 0 0 0 

1,00 (4 / 4 

Antworten) 

Schule 
3 0 1 0 0 

1,50 (6 / 4 

Antworten) 

Ausbildung 
3 1 0 0 0 

1,25 (5 / 4 

Antworten) 

Tourismus 
1 2 1 0 0 

2,00 (8 / 4 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
3 1 0 0 0 

1,25 (5 / 4 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
3 1 0 0 0 

1,25 (5 / 4 

Antworten) 

Sicherheit 
4 0 0 0 0 

1,00 (4 / 4 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 



 

Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU 1 

SPD 2 

FDP 1 

Die Grünen - 

Die Linke - 

Keine - 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) - 

Mario Loskill (parteilos) 4 

Andreas Manz (parteilos) - 

Keinen - 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre - 

26 - 35 Jahre - 

36 - 45 Jahre - 

46 - 55 Jahre - 

56 - 65 Jahre - 

66 - 75 Jahre 4 

älter als 75 Jahre - 

 



CDU Mitglieder 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert 1 

hoher Stellenwert 5 

überaus hoher Stellenwert 10 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 6 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert 3 

hoher Stellenwert 2 

überaus hoher Stellenwert 5 

 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU 16 

SPD - 

FDP - 

Die Grünen - 

Die Linke - 

Kein Parteimitglied - 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
5 5 5 0 1 

Mario Loskill 

(parteilos) 
3 6 3 2 2 

Andreas Manz 

(parteilos) 
0 0 6 6 4 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 5 

sozialkompetent 8 

belastbar 7 

zuverlässig 13 

kreativ 7 

flexibel 6 

leistungsfähig 11 

stressresistent 6 

dynamisch 6 

loyal 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 13 

sozialkompetent 7 

belastbar 6 

zuverlässig 7 

kreativ 2 

flexibel 4 

leistungsfähig 5 

stressresistent 5 

dynamisch 6 

loyal 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent 2 

belastbar - 

zuverlässig 1 

kreativ 7 

flexibel 3 

leistungsfähig - 

stressresistent 1 

dynamisch - 

loyal 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
8 4 3 0 1 

1,88 (30 / 16 

Antworten) 

Schule 
9 5 1 1 0 

1,63 (26 / 16 

Antworten) 

Ausbildung 
8 3 4 1 0 

1,88 (30 / 16 

Antworten) 

Tourismus 
3 4 8 1 0 

2,44 (39 / 16 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
3 3 6 1 3 

2,88 (46 / 16 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
11 5 0 0 0 

1,31 (21 / 16 

Antworten) 

Sicherheit 
13 1 0 2 0 

1,44 (23 / 16 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU 14 

SPD 1 

FDP - 

Die Grünen 1 

Die Linke - 

Keine - 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) 11 

Mario Loskill (parteilos) 5 

Andreas Manz (parteilos) - 

Keinen - 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre 1 

26 - 35 Jahre 6 

36 - 45 Jahre 4 

46 - 55 Jahre 2 

56 - 65 Jahre 2 

66 - 75 Jahre 1 

älter als 75 Jahre - 

 



Die Grünen Mitglieder 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert - 

hoher Stellenwert - 

überaus hoher Stellenwert 2 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert 1 

hoher Stellenwert - 

überaus hoher Stellenwert 1 

 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU - 

SPD - 

FDP - 

Die Grünen 2 

Die Linke - 

Kein Parteimitglied - 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
0 0 1 0 1 

Mario Loskill 

(parteilos) 
2 0 0 0 0 

Andreas Manz 

(parteilos) 
0 0 2 0 0 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent - 

belastbar - 

zuverlässig - 

kreativ - 

flexibel - 

leistungsfähig - 

stressresistent - 

dynamisch - 

loyal - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 2 

sozialkompetent 2 

belastbar 2 

zuverlässig 2 

kreativ 2 

flexibel 2 

leistungsfähig 2 

stressresistent 1 

dynamisch 2 

loyal 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent 2 

belastbar - 

zuverlässig - 

kreativ 1 

flexibel - 

leistungsfähig - 

stressresistent - 

dynamisch 1 

loyal 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
1 1 0 0 0 

1,50 (3 / 2 

Antworten) 

Schule 
2 0 0 0 0 

1,00 (2 / 2 

Antworten) 

Ausbildung 
1 1 0 0 0 

1,50 (3 / 2 

Antworten) 

Tourismus 
0 2 0 0 0 

2,00 (4 / 2 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
1 1 0 0 0 

1,50 (3 / 2 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
1 1 0 0 0 

1,50 (3 / 2 

Antworten) 

Sicherheit 
1 0 1 0 0 

2,00 (4 / 2 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU - 

SPD - 

FDP - 

Die Grünen 2 

Die Linke - 

Keine - 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) - 

Mario Loskill (parteilos) 2 

Andreas Manz (parteilos) - 

Keinen - 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre - 

26 - 35 Jahre - 

36 - 45 Jahre - 

46 - 55 Jahre 1 

56 - 65 Jahre 1 

66 - 75 Jahre - 

älter als 75 Jahre - 

 



Die Linke Parteimitglieder 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert 2 

hoher Stellenwert - 

überaus hoher Stellenwert - 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert 2 

mittlerer Stellenwert - 

hoher Stellenwert - 

überaus hoher Stellenwert - 

 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU - 

SPD - 

FDP - 

Die Grünen - 

Die Linke 2 

Kein Parteimitglied - 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
0 0 1 1 0 

Mario Loskill 

(parteilos) 
1 0 1 0 0 

Andreas Manz 

(parteilos) 
0 0 0 2 0 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent - 

belastbar 1 

zuverlässig - 

kreativ - 

flexibel - 

leistungsfähig - 

stressresistent - 

dynamisch - 

loyal 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 1 

sozialkompetent 1 

belastbar 1 

zuverlässig 1 

kreativ 1 

flexibel 1 

leistungsfähig 1 

stressresistent 1 

dynamisch 1 

loyal 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent - 

belastbar - 

zuverlässig - 

kreativ 1 

flexibel - 

leistungsfähig - 

stressresistent - 

dynamisch - 

loyal - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
1 0 0 1 0 

2,50 (5 / 2 

Antworten) 

Schule 
2 0 0 0 0 

1,00 (2 / 2 

Antworten) 

Ausbildung 
2 0 0 0 0 

1,00 (2 / 2 

Antworten) 

Tourismus 
0 0 2 0 0 

3,00 (6 / 2 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
0 1 1 0 0 

2,50 (5 / 2 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
1 1 0 0 0 

1,50 (3 / 2 

Antworten) 

Sicherheit 
0 1 1 0 0 

2,50 (5 / 2 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU - 

SPD - 

FDP - 

Die Grünen - 

Die Linke 2 

Keine - 

 

 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) - 

Mario Loskill (parteilos) 2 

Andreas Manz (parteilos) - 

Keinen - 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre - 

26 - 35 Jahre - 

36 - 45 Jahre 1 

46 - 55 Jahre - 

56 - 65 Jahre 1 

66 - 75 Jahre - 

älter als 75 Jahre - 

 



FDP Mitglieder 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert - 

hoher Stellenwert 1 

überaus hoher Stellenwert - 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert - 

hoher Stellenwert 1 

überaus hoher Stellenwert - 

 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU - 

SPD - 

FDP 1 

Die Grünen - 

Die Linke - 

Kein Parteimitglied - 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
0 0 1 0 0 

Mario Loskill 

(parteilos) 
1 0 0 0 0 

Andreas Manz 

(parteilos) 
0 0 1 0 0 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent - 

belastbar - 

zuverlässig - 

kreativ - 

flexibel - 

leistungsfähig - 

stressresistent - 

dynamisch - 

loyal 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 1 

sozialkompetent - 

belastbar - 

zuverlässig - 

kreativ - 

flexibel - 

leistungsfähig - 

stressresistent - 

dynamisch - 

loyal - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent - 

belastbar - 

zuverlässig - 

kreativ - 

flexibel - 

leistungsfähig - 

stressresistent - 

dynamisch - 

loyal - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
1 0 0 0 0 

1,00 (1 / 1 

Antworten) 

Schule 
1 0 0 0 0 

1,00 (1 / 1 

Antworten) 

Ausbildung 
1 0 0 0 0 

1,00 (1 / 1 

Antworten) 

Tourismus 
1 0 0 0 0 

1,00 (1 / 1 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
1 0 0 0 0 

1,00 (1 / 1 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
1 0 0 0 0 

1,00 (1 / 1 

Antworten) 

Sicherheit 
1 0 0 0 0 

1,00 (1 / 1 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU - 

SPD - 

FDP 1 

Die Grünen - 

Die Linke - 

Keine - 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) - 

Mario Loskill (parteilos) 1 

Andreas Manz (parteilos) - 

Keinen - 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre - 

26 - 35 Jahre - 

36 - 45 Jahre - 

46 - 55 Jahre - 

56 - 65 Jahre - 

66 - 75 Jahre 1 

älter als 75 Jahre - 

 



Kein Parteimitglied 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 6 

geringer Stellenwert 9 

mittlerer Stellenwert 39 

hoher Stellenwert 92 

überaus hoher Stellenwert 44 

 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert 68 

geringer Stellenwert 50 

mittlerer Stellenwert 35 

hoher Stellenwert 23 

überaus hoher Stellenwert 14 

 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU - 

SPD - 

FDP - 

Die Grünen - 

Die Linke - 

Kein Parteimitglied 190 

 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
9 26 83 42 30 

Mario Loskill 

(parteilos) 
73 72 31 3 11 

Andreas Manz 

(parteilos) 
15 15 61 60 39 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 22 

sozialkompetent 46 

belastbar 35 

zuverlässig 71 

kreativ 32 

flexibel 30 

leistungsfähig 58 

stressresistent 26 

dynamisch 27 

loyal 68 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 158 

sozialkompetent 126 

belastbar 106 

zuverlässig 107 

kreativ 79 

flexibel 88 

leistungsfähig 126 

stressresistent 84 

dynamisch 108 

loyal 85 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 15 

sozialkompetent 56 

belastbar 38 

zuverlässig 29 

kreativ 92 

flexibel 47 

leistungsfähig 23 

stressresistent 30 

dynamisch 42 

loyal 41 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
88 54 40 5 3 

1,85 (351 / 190 

Antworten) 

Schule 
87 60 25 14 4 

1,88 (358 / 190 

Antworten) 

Ausbildung 
81 70 25 9 5 

1,88 (357 / 190 

Antworten) 

Tourismus 
31 41 75 27 16 

2,77 (526 / 190 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
24 46 71 35 14 

2,84 (539 / 190 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
90 65 26 5 4 

1,78 (338 / 190 

Antworten) 

Sicherheit 
129 39 14 1 7 

1,52 (288 / 190 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU 49 

SPD 44 

FDP 19 

Die Grünen 26 

Die Linke 11 

Keine 41 

 

 

 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) 23 

Mario Loskill (parteilos) 143 

Andreas Manz (parteilos) 16 

Keinen 8 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre 56 

26 - 35 Jahre 49 

36 - 45 Jahre 38 

46 - 55 Jahre 27 

56 - 65 Jahre 16 

66 - 75 Jahre 2 

älter als 75 Jahre - 

 



SPD Mitglieder 

Seite 1: Welchen persönlichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert - 

mittlerer Stellenwert - 

hoher Stellenwert 2 

überaus hoher Stellenwert 6 

 

 

 

 

Seite 1: Welchen beruflichen Stellenwert hat für Sie die 

Bürgermeisterwahl 2009? (Pflichtfeld) 

sehr geringer Stellenwert - 

geringer Stellenwert 4 

mittlerer Stellenwert - 

hoher Stellenwert 1 

überaus hoher Stellenwert 3 

 

 

 

 

 

 

Seite 2: In welcher Partei in Ruppichteroth sind Sie Mitglied? 

(Pflichtfeld) 

CDU - 

SPD 8 

FDP - 

Die Grünen - 

Die Linke - 

Kein Parteimitglied - 

 

 

 

Seite 3: Wie bewerten Sie das Wahlprogramm der 

Bürgermeisterkandidaten? (Pflichtfeld) 

  
sehr 

gut 
gut durchschnittlich schlecht 

sehr 

schlecht 

Michael Stein 

(CDU) 
0 1 3 3 1 

Mario Loskill 

(parteilos) 
6 2 0 0 0 

Andreas Manz 

(parteilos) 
1 1 1 1 4 



 

Seite 3, Frage 1: Michael Stein ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent 2 

belastbar 1 

zuverlässig 2 

kreativ - 

flexibel - 

leistungsfähig 1 

stressresistent 2 

dynamisch - 

loyal 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 3, Frage 2: Mario Loskill ist in meinen Augen ... 

fachkompetent 8 

sozialkompetent 7 

belastbar 7 

zuverlässig 5 

kreativ 4 

flexibel 5 

leistungsfähig 7 

stressresistent 4 

dynamisch 4 

loyal 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 3, Frage 3: Andreas Manz ist in meinen Augen ... 

fachkompetent - 

sozialkompetent 4 

belastbar - 

zuverlässig - 

kreativ 3 

flexibel 1 

leistungsfähig - 

stressresistent 2 

dynamisch 1 

loyal 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seite 4: Wie wichtig Sind Ihnen folgende Themen für die Gemeinde 

Ruppichteroth? (Pflichtfeld) 

1 = sehr wichtig, 5 = unwichtig 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Schuldenabbau 
6 1 0 0 1 

1,63 (13 / 8 

Antworten) 

Schule 7 1 0 0 0 1,13 (9 / 8 Antworten) 

Ausbildung 
6 1 1 0 0 

1,38 (11 / 8 

Antworten) 

Tourismus 
3 2 1 2 0 

2,25 (18 / 8 

Antworten) 

Wohngemeinschaften für 

Rentner 
5 2 0 1 0 

1,63 (13 / 8 

Antworten) 

Wirtschaftsförderung 
5 2 1 0 0 

1,50 (12 / 8 

Antworten) 

Sicherheit 
3 1 3 1 0 

2,25 (18 / 8 

Antworten) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Seite 5: Wenn am Sonntag Kommunalwahlen wären, welche Partei 

würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

CDU - 

SPD 8 

FDP - 

Die Grünen - 

Die Linke - 

Keine - 

 

 

 

 

 

Seite 5: Wenn am Sonntag Wahlen wären, welchen 

Bürgermeisterkandidaten würden Sie wählen? (Pflichtfeld) 

Michael Stein (CDU) - 

Mario Loskill (parteilos) 8 

Andreas Manz (parteilos) - 

Keinen - 

 

 

 

 

 

Seite 6: Wie alt sind Sie? 

16 - 25 Jahre - 

26 - 35 Jahre - 

36 - 45 Jahre 1 

46 - 55 Jahre 4 

56 - 65 Jahre 2 

66 - 75 Jahre - 

älter als 75 Jahre - 

 


